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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

24.01.2026 tarihinde Kocaeli ili Körfez ilçesinde, DEM Parti Körfez İlçe Binası
önünde gerçekleştirdiğimiz basın açıklaması sırasında, basın açıklamasına katılan kalabalığa

yönelik hakaret, küfür, tehdit ve saldırı girişiminde bulıman bir grubun alana yöneldiği; söz

konusu grubun basın açıklamasının yapıldığı yerin hemen yanı başına kadar gelerek kitleyi

tahrik etmeye dönük provokatif eylemlerde bulunduğu, buna rağmen Kocaeli İl Emniyet
Müdürlüğü tarafından olayın büyümesini ve iki grubun karşı karşıya gelmesini önlemeye

yönelik yeterli güvenlik tedbirlerinin alınmadığı tarafımıza iletilmiş ve bizzat

gözlemlenmiştir.

Toplantı ve gösteri hakkı ile ifade özgürlüğünün kullanımı sırasında kamu otoritesinin görevi;

tarafsızlık ve ölçülülük ilkeleri çerçevesinde, yurttaşların güvenliğini sağlayarak provokasyon

riskini bertaraf etmek, olası çatışmayı önlemek ve etkinliklerin barışçıl biçimde

gerçekleşmesini teminat altına almaktır. Oysa olay sırasında, alanda bulunan yetkili emniyet

amirleriyle görüşmemize rağmen saldırgan grubun uzaklaştmlmadığı ; iki-grubun karşı karşıya

gelmesine elverişli bir ortamın oluşmasına göz yumulduğu iddia edilmektedir.

Ayrıca, konuşmam sırasında bir Kocaeli İl Emniyet Müdür Yardımcısı tarafından şahsıma

yönelik saygısız, incitici ve hakaret içeren bir tutum, sadece bir milletvekiline dönük

saygısızlık değil, aynı zamanda Kocaeli’de yaşayan binlerce yurttaşın kamu otoritesine

duyduğu güveni zedeleyen, toplumsal barışı inciten ve yürütüldüğü ifade edilen “barış ve

Demokratik toplum süreci” bakımından da kaygı verici bir tablo ortaya koymaktadır.

Bu çerçevede, kamu otoritesinin yurttaşların barışçıl toplanma ve ifade hakkına yönelik

koruma yükümlülüğünü yerine getirip getirmediği ile olay yerindeki emniyet görevlilerinin

tutumunun idari ve cezai sorumluluk doğurup doğurmadığımn açıklığa kavuşturulması

gerekmektedir.
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i.

ly 24.01.2026 tarihinde DEM Parti Körfez İlçe Binası önünde yapılan basın açıklaması

sırasında yaşanan hakaret, küfür, tehdit ve saldırı girişimi hakkında Bakanlığınıza intikal

eden resmî rapor/tutanak var mıdır? Varsa içeriği nedir?

2) Basın açıklamasına yönelik provokasyon girişiminde bulunan grubun alana yaklaşmasına

rağmen, iki grubun karşı karşıya gelebileceği bir zeminin oluşmasım önlemek için alınan

somut tedbirler nelerdir? (Güvenlik hattı, bariyer, mesafe oluşturma, kitleyi ayırma, ikaz,

uzaklaştırma, anons vb.)

3) Olay günü bölgede görevli personel sayısı, görevli amirlerin unvanları, olay yerine sevk

edilen ekip ve takviye bilgileri nelerdir? Risk değerlendirmesi yapılmış mıdır?

4) Provokatif grubım basın açıklaması alanının hemen yamna kadar gelmesine hangi

gerekçeyle izin verilmiştir? Toplantı ve gösteri güvenliği planında grupların karşılaşmasını

önlemeye yönelik bir düzenleme var mıdır?

5) Basın açıklaması alanında bulunan ve tarafımızca uyanimasma rağmen saldırgan grubu

uzaklaştırmayan Kocaeli İl Emniyet Müdür Yardımcısı hakkında idari soruşturma

başlatmayı düşünüyor musunuz? Başlatıldıysa soruşturmamn kapsamı nedir?

6) Basın açıklaması sırasında kalabalığa yönelik hakaret, küfür, tehdit ve saldırı teşebbüsü

iddialan kapsamında; saldırgan gruptan kaç kişi tespit edilmiştir, kaç kişi hakkında işlem

yapılmıştır? Gözaltı/ifade alma/uzaklaştırma gibi işlemler uygulanmış mıdır?

7) Olay yerinde kamera kayıtları (KGYS, yaka kamerası, drone vb.) mevcut mudur? Mevcutsa

bu kayıtlar muhafaza altına alınmış mıdır ve Cumhuriyet Başsavcılığı ile paylaşılmış mıdır?

8) Basın açıklamasına katılanlann can güvenliğinin sağlanmasına ilişkin yükümlülük

kapsamında, olayla ilgili Cumhuriyet Başsavcılığına resen bildirim yapılmış mıdır?

Yapılmadıysa gerekçesi nedir?

9) Bir milletvekiline yönelik saygısız ve hakaret içeren tutum sergileyen Kocaeli İl Emniyet
Müdür Yardımcısı hakkında disiplin işlemi başlatılmış mıdır? Başlatılmadıysa, kamu

görevlilerinin seçilmişlere ve yurttaşlara yönelik dil ve tutumuna dair Bakanhgımzm

yaklaşımı nedir?

10) Emniyet personelinin vatandaşla iletişiminde tarafsızlık, nezaket, ölçülülük ve gerilimi

azaltma (de-eskalasyon) ilkelerine dair eğitimleri bulunmakta mıdır? Kocaeli İl Emniyet
Müdürlüğü personeli bu eğitimleri en son ne zaman almıştır?

11) Kocaeli’nde barışçıl toplantı ve gösteri/ basın açıklaması gibi etkinliklerde provokasyon

riskine karşı standart uygulamalarımz nelerdir? Bu standartların 24.01.2026’daki olayda

uygulanmadığı yönündeki iddialara ilişkin açıklamanız nedir?

12) Benzer provokasyonlann engellenmesi için; Kocaeli İl Emniyet Müdürlüğü’nde toplantı ve
gösteri güvenliği bakımından yeni bir talimat, ek plan, görevlendirme değişikliği veya

disiplin/denetim mekanizması işletilecek midir?

13) “Banş ve Demokratik toplum süreci ”nin toplumsal barışı güçlendirmeyi hedeflediği ifade

edilirken, kamu görevlilerinin gerilimi artıran tutumlarımn önlenmesi için Bakanlığınızca

yapılacak somut düzenleme ve denetimler nelerdir?

14) 24.01.2026 tarihinde yaşanan olay. Bakanlığınızca “toplumsal olay/karşıt grup teması”

olarak kayda geçmiş midir? Geçtiyse olay sınıflandırması ve sonuç değerlendirmesi nedir?

15) Basın açıklamasına katılan yurttaşların güvenliğinin zafiyete uğratıldığı iddiası doğruysa,

bu zafiyetin doğurduğu riskler bakımından sorumlular hakkında idari ve cezai süreçlerin

işletilmesi için Bakanlığımz hangi adımları atacaktır?


